

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

HOTĂRÂRE

privind alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția
Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pentru suplimentarea bugetului
Înaltei Curți de Casație și Justiție

Prezentul act normativ se încadrează în prevederile art. 1 alin. (3) lit. a) pct.6 din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conținutului instrumentului de prezentare și motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucțiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum și pentru înființarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative, cu modificările și completările ulterioare, la întocmirea notei de fundamentare nefiind necesară respectarea structurii prevăzute în anexa la prezenta hotărâre.

Motivul emiterii actului normativ.

Având în vedere evoluția execuției bugetare pe anul 2023, la nivelul Înaltei Curți de Casație și Justiție se constată necesitatea asigurării fondurilor până la 31 decembrie 2023 pentru:

- acoperirea cheltuielilor salariale aferente lunilor octombrie și noiembrie, cu plată în lunile noiembrie și decembrie;
- achitarea integrala a contribuției la Fondul special de solidaritate socială pentru persoanele cu handicap, a cărei amânare ar conduce la plata dobânzilor și penalităților de întârziere.

Conform Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Înalta Curte de Casație și Justiție are obligația să plătească către bugetul de stat, până la data de 25 inclusiv a lunii următoare perioadei de raportare, contribuția la Fondul special de solidaritate socială pentru persoanele cu handicap.

Ținând cont de faptul că obligația în cauză se achită până la data de 25 inclusiv a lunii următoare perioadei de raportare, pentru efectuarea în termenul prevăzut de reglementările în vigoare a tuturor operațiunilor privind deschiderea creditelor bugetare și repartizarea acestora conform normelor în vigoare (elaborarea documentațiilor, exercitarea controlului financiar preventiv propriu și delegat, aprobarea și transmiterea la Ministerul Finanțelor, operarea la nivelul instanțelor și efectuarea plăților prin virament cu respectarea procedurilor de rezervare și recepție ale Sistemului Național de raportare Forexbug), este necesară urgentarea demersurilor de asigurare a fondurilor necesare plății acestei contribuții.

În acest context, se impune suplimentarea bugetului Înaltei Curți de Casație și Justiție pe anul 2023 la capitolul 61.01 „Ordine publică și Siguranță națională” din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, astfel:

- la Titlul 10 „Cheltuieli de personal”, cu suma de 98.572 mii lei, reprezentând credite de angajament și credite bugetare pentru plata drepturilor salariale aferente lunilor octombrie și noiembrie 2023;
- la Titlul 59 „Alte cheltuieli” cu suma de 3.000 mii lei, reprezentând credite de angajament și credite bugetare pentru plata contribuției la Fondul special de solidaritate socială pentru persoanele cu handicap.

Față de cele prezentate, a fost promovată prezenta Hotărâre a Guvernului privind suplimentarea bugetului Înaltei Curți de Casație și Justiție din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2023, pe care îl supunem spre adoptare Guvernului.

MINISTRUL JUSTIȚIEI

ALINA-ȘTEFANIA GORGHIU

AVIZAT:

VICEPRIM-MINISTRU,

Marian NEACȘU

MINISTRUL FINANTELOR

Marcel-Ioan BOLOȘ